



**ROMÂNIA  
JUDEȚUL VASLUI  
CONSILIUL JUDEȚEAN**

Str. Ștefan cel Mare, nr. 79, Vaslui, 730168,  
tel: +40-0235361089, fax: +40-0235361091, web: www.cjvs.eu,  
email: cjvaslui@cjvs.eu, consiliu@cjvs.eu



CONSILIUL JUDEȚEAN VASLUI  
DIRECȚIA TEHNICĂ

Se aprobă/~~Nu se aprobă~~,  
PREȘEDINTE,  
Dumitru Buzatu

**CAIET DE SARCINI**

**Servicii de colectare, transport, incinerare și eliminare finală a animalelor moarte provenite din gospodăriile crescătorilor de animale**

**1.Denumirea acordului cadru/contractului:**

**“Servicii de colectare, transport, incinerare și eliminare finală a animalelor moarte provenite din gospodăriile crescătorilor de animale, de pe raza județului Vaslui.”**

**COD CPV 98371120-1 Servicii de incinerare.**

**2.Beneficiar:**

Consiliul Județean Vaslui

Sediu: Strada Ștefan cel Mare, nr. 79, cod poștal 730168, Vaslui, România

Telefon:+40-0235361089

**3.Informații generale :**

În conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr 24/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman, aprobată cu modificări de Legea nr 55 din 10.04.2017, modificată și completată prin O.U.G 64/12 iulie 2018, Art.5, alin.(3): ”La nivelul județelor, consiliile județene, organizează și sunt responsabile pentru desfășurarea activității de neutralizare a deșeurilor de origine animal provenite din gospodăriile crescătorilor individuali de animale, având obligația de a asigura contractual, în condițiile legii, realizarea acestei activități de neutralizare cu o unitate de ecarisare autorizată conform legislației în vigoare”.

Conform Art.5, alin (2):”Aspectele tehnice privind organizarea activității de neutralizare a deșeurilor de origine animală, provenite atât din unitățile de creștere a animalelor, unități de producție, depozitare procesare ori comercializare a cărnii sau a altor produse de origine animală, cât și din gospodăriile crescătorilor individuali de animale, se stabilesc prin normele metodologice de aplicare a prevederilor prezentei ordonanțe.”

Prin publicarea în Monitorul Oficial nr 664 din 31 iulie 2018 a Hotărârii de Guvern nr.551 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței Guvernului nr 24./2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului, au fost stabilite categoriile de servicii pentru care se acordă sprijin financiar, cheltuielile eligibile, cuantumul sprijinului financiar și modul de acordare al acestuia, pentru organizarea procesului de achiziție publică.

Acest obiectiv este corelat cu obligațiile Consiliului Județean Vaslui pentru asigurarea serviciilor de neutralizare, la nivelul tuturor Unităților Administrativ Teritoriale ale județului Vaslui, având în vedere **prevederile Hotărârii de Guvern nr.551/2018, potrivit cărora:**

“Consiliul județean sau Consiliul General al Municipiului București gestionează organizarea și desfășurarea procedurii privind delegarea/contractarea activității de neutralizare a animalelor moarte și

concesiunilor de lucrări și concesiunilor de servicii, pe baza listei cu speciile și numărul de animale deținute de crescătorii individuali, întocmite de direcția sanitar-veterinară și pentru siguranța alimentelor județeană sau a municipiului București“

În înțelesul reglementărilor în vigoare, termenii și expresiile de mai jos au următoarele definiții:

**subproduse de origine animală** - corpuri întregi sau părți de corpuri de animale, produse de origine animală sau alte produse obținute de la animale, care nu sunt destinate consumului uman, incluzând ovule, embrioni și material seminal, potrivit Regulamentului (CE) nr. 1.069/2009 al Parlamentului European și al Consiliului din 21 octombrie 2009 de stabilire a unor norme sanitare privind subprodusele de origine animală și produsele derivate care nu sunt destinate consumului uman și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1.774/2002 (Regulament privind subprodusele de origine animală);

**animale moarte** - potrivit prevederilor capitolului 2, pct. 2.4. „Definiții“, nr. crt. 27 din Orientările UE, animalele ucise prin eutanasiere, cu sau fără diagnostic exact, ori care au murit, inclusiv animalele născute moarte sau nenăscute, în cadrul unei ferme sau în orice alt spațiu ori în timpul transportului, dar care nu au fost sacrificate pentru consumul uman;

**crescători individuali de animale** - persoane fizice care cresc sau dețin animale de interes economic în gospodăriile individuale, în exploatații nonprofesionale;

**ecarisare** - activitatea de colectare a subproduselor de origine animală, în scopul procesării sau incinerării/coincinerării acestora, incluzând activitățile de transport, depozitare și manipulare a acestora, după caz;

**unitate de ecarisare** - unitate aparținând persoanelor juridice, inclusiv instituțiilor publice care desfășoară activități de ecarisare în baza autorizării, potrivit prevederilor legale;

**neutralizare a subproduselor de origine animală** - activitatea de ecarisare a subproduselor de origine animală, urmată de procesarea sau de incinerarea/coincinerarea acestora prin transformarea lor în produse stabile biologic, nepericuloase pentru mediul înconjurător, animale sau om, respectiv activitatea de îngropare a acestora în condițiile stabilite de prezenta ordonanță;

**unitate de neutralizare a subproduselor de origine animală** - unitate aparținând persoanelor juridice, inclusiv instituțiilor publice care desfășoară activități de neutralizare a subproduselor de origine animală în baza autorizării, potrivit prevederilor legale.

Prezentul caiet de sarcini a fost întocmit în concordanță cu obligațiile și obiectivele Consiliului Județean Vaslui, în calitate sa de autoritate a administrației publice județene, responsabilă cu gestionarea organizării și desfășurării procedurii privind contractarea serviciilor pentru realizarea activității ed neutralizare a animalelor moarte de la crescătorii individuali de animale, de pe raza unităților administrativ teritoriale de la nivelul județului Vaslui.

Caietul de sarcini face parte integrată prin documentația de atribuire și constituie ansablul cerințelor, în conformitate cu Hotărârea de Guvern nr. 551/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței Guvernului nr.24/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman.

#### **LEGISLAȚIA APLICABILĂ:**

Hotărârea de Guvern nr. 551/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței Guvernului nr 24/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman.

Ordonanța de Urgență nr.64/12.07.2018 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.24/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman.

Legea nr 55/10.04.2017 pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr 24/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a deșeurilor de origine animală.

Ordonanța Guvernului nr. 24/24.08.2016 privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a deșeurilor de origine animală.

Legea nr 98/2016 privind achizițiile publice

Hotărârea de Guvern nr.395/2016 de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție publică/acordului-cadru din Legea nr.98/2016 privind achizițiile publice.

#### **4.Documente și condițiile de participare și calificare:**

Pentru a fi calificat Prestator, ofertantul va îndeplini următoarele condiții și va aduce următoarele dovezi fără să fie exclusă nici o cerință :

- Deține autorizație sanitar-veterinară și autorizație de mediu pentru activitatea de colectare,transport și neutralizare a animalelor moarte și a altor materii de categoria 1 și 2, corespunzătoare subproduselor de origine animala care fac obiectul prevederilor Ordonanței Guvernului nr.24/2016, aprobată cu modificările Legii nr 55/2017, în termen de valabilitate ;

- Documente care atestă capacitatea de exercitare a activității profesionale respectiv, mijloacele de transport specializate și autorizate sanitar-veterinar, dotate cu sistem hidraulic de încărcare/descărcare și cântar.

Cerințele din Caietul de sarcini sunt obligatorii și considerate ca fiind minimale astfel încât orice ofertă va fi luată în considerare numai în măsura în care asigură un nivel calitativ cel puțin egal cu cerințele din caietul de sarcini, din punct de vedere tehnic și financiar.

#### **5.Sursa de finanțare:**

Bugetul local și prin transfer de la bugetul de stat către bugetul local al județului Vaslui.

#### **6. Cantitatea achiziției:**

42.000 kg pana la 31.12.2019

Cantitatea estimata a fost stabilită conform Art.10, alin.(a), în baza listei cu speciile și numărul de animale transmise prin adresa Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Vaslui nr.17096/03.07.2018

#### **7. Elemente de temă:**

Serviciile de neutralizare subvenționate ce urmează a fi prestate vor fi furnizate crescătorilor individuali de animale, de la nivelul unităților administrativ-teritoriale ale județului Vaslui, incluși în schema de ajutor de stat pentru animale moarte, care fac obiectul H.G nr. 551/2018 și anume rumegătoare,porci,cai,păsări,iepuri,animale de blană.

Valoarea maximă ce se va achita către prestator va fi defalcată după cum urmează :

- 100% din costul activității de transport al animalelor moarte, cuprinzând preluarea, încărcarea în mijlocul de transport și descărcarea din mijlocul de transport;
- 75% din costul de distrugere a animalelor moarte, situație în care diferența de 25% este suportată direct de crescătorii individuali de animale și se achită prestatorului de servicii contractat de Consiliul Județean Vaslui, la ridicarea animalului mort, fiind evidențiată în facturile transmise de prestatorul de servicii pentru Consiliul Județean Vaslui.
- 100% din costul ecarisării animalelor moarte „când există obligația efectuării testelor pentru encefalopatie spongiformă transmisibilă – EST pe animale moarte, respectiv prelevarea probelor de creier de la bovinele în vârstă de peste 24 de luni, a probelor de la ovinele și caprinele în vârstă de peste 18 luni, precum și a probelor de la porci când există semne clinice ce pot fi atribuite pestei porcine, (este de până la 100% din costul ecarisării animalelor moarte), așa cum este definită la art. 2 alin. (1) lit (g) din Ordonanța Guvernului nr.24/2016, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr 55/2017, cu modificările și completările ulterioare, iar valoarea maxima a acesteia este de 900 lei/tonă animale moarte, în limita bugetului aprobat, conform celor prevăzute la lit.c) a pct 385 din Orientările Uniunii Europene.”

Documentele se vor elabora în baza reglementărilor legale în vigoare, regulamente, proceduri, specificații tehnice, normative, ghiduri și metodologii cu profesionalism și promptitudinea angajamentului asumat.

## **8. Servicii ce urmează a fi furnizate:**

Obiectul contractului constă în prestarea serviciilor de neutralizare a animalelor moarte provenite din gospodăriile crescătorilor individuali de animale de pe raza județului Vaslui, pentru categoriile care fac obiectul ajutorului de stat conform H.G. nr.551/2018 și O.G nr. 24/2016 modificată și completată de Legea Nr 55/2017, incluzând colectarea, transportul și eliminarea acestora (incinerarea/coincinerarea) pe perioada de la momentul semnării contractului și până la 31. decembrie 2019, și în conformitate cu perioada de aplicare a schemei de ajutor de stat pe teritoriul României astfel:

- Să ridice cadavrele animalelor care fac obiectul serviciilor subvenționate în maxim 24 de ore de la informare/solicitare telefonică făcută de către reprezentanții unităților administrativ-teritoriale de pe raza cărora a intervenit moartea animalelor;
- Să transporte animalele moarte la instituția de neutralizare în cel mai scurt timp posibil, în condițiile de igienă, cu mijloace de transport specializate/autorizate sanitar-veterinar și dotate cu sistem hidraulic de încărcare/descărcare și cântar;
- Să asigure măsurile necesare astfel încât întreaga cantitate de deșeuri încredințată de către achizitor să fie supusă procesului de neutralizare.
- Se interzice abandonarea, îngroparea sau depozitarea animalelor moarte în alte condiții decât cele stabilite de legislația în vigoare.

### **Pentru solicitarea ajutorului de stat:**

Lunar în termen de 10 zile după încheierea lunii în care a prestat serviciile, prestatorul centralizează cererile crescătorilor individuali de animale și depune la sediul Consiliului Județean Vaslui documentele de solicitare a ajutorului de stat prevăzute de normele metodologice de aplicare a O.G. nr. 24/2016 respectiv:

- cererile de solicitare centralizate, completate conform modelului prevăzut în normele metodologice (anexa 1), formular anexat și postat pe site-ul Consiliului Județean Vaslui;
- situația centralizatoare cu cantitatea totală, cântărită, de animale moarte neutralizate prin serviciile prestate în baza contractului încheiat;
- copiile facturilor emise de prestatorul de servicii pentru Consiliul Județean Vaslui, aferente activității de neutralizare a animalelor moarte pentru care se solicită decontarea ajutorului de stat, precum și situația centralizatoare a facturilor fiscale emise de prestatorul de servicii; în condițiile multitudinii de activități specifice serviciului de ecarisare, facturile trebuie să conțină informații pentru fiecare zi în care a fost prestat serviciul de ecarisare din luna respectivă, defalcate pentru fiecare activitate specifică;
- tabel centralizator aferent activității lunare pentru care se solicită decontarea ajutorului de stat, cuprinzând numele și prenumele crescătorilor individuali de animale de la care au fost ridicate animalele moarte, semnăturile acestora, cantitățile de animale moarte ridicate de către operatorul de ecarisare de la fiecare crescător individual;
- declarația pe propria răspundere că serviciile de neutralizare a animalelor moarte pentru care solicită decontarea ajutorului de stat sunt prestate fără încasarea contravalorii din costul activității de neutralizare a animalelor moarte de la crescătorii individuali de animale;
- dovadă cont trezorerie;
- copii ale foilor de parcurs aferente fiecărei zile din luna pentru care se solicită decontarea ajutorului de stat, din care să reiasă traseul și numărul de kilometri parcurși pentru ridicarea animalelor moarte; foile de parcurs vor fi întocmite separat, pentru fiecare autovehicul implicat în activitatea de colectare a animalelor moarte;
- în situația prestării serviciului de ecarisare în mai multe județe, învecinate sau nu, în baza unor contracte încheiate cu consiliile județene respective, documentele depuse în vederea obținerii ajutorului de stat aferent unui județ trebuie să conțină doar costurile suportate de operator pentru efectuarea serviciului de ecarisare pe teritoriul administrativ al județului respectiv;
- să predea achizitorului documente care să dovedească că deșeurile au fost eliminate, prin incinerare, în condițiile legale permise;

- să solicite eliberarea certificatului sanitar veterinar, medicului veterinar arondat localității în care se regăsește deșeurile animalelor - dacă este cazul și să înmâneze un exemplar achizitorului.
- achizitorul prin reprezentanții săi împuterniciți, verifică la fața locului corectitudinea înscrisurilor din cererea de bază a unui eșantion extras aleatoriu în procent de minimum 5% din numărul total al cererilor depuse.

**Notă:** Toate documentele depuse în copie vor purta sintagma „conform cu originalul”, vor fi datate, semnate și ștampilate de către prestatorul de servicii.

### **9. Durata acordului cadru/contractului:**

Prestatorul se obligă să presteze serviciile în termenele prevăzute în Caietul de sarcini și a legislației în vigoare,

Contractul se va încheia până la 31.12.2019.

### **10. Prezentarea ofertei:**

Oferta va conține servicii care să corespundă cerințelor minime din prezentul Caiet de sarcini, respectiv organizarea activităților și structurarea acestora în cadrul ofertei financiare ce urmează a fi prestate pentru ducerea la îndeplinire a cerințelor din Caietul de sarcini. Propunerea tehnică va fi astfel elaborată încât să rezulte că sunt îndeplinite în totalitate cerințele aferente Caietului de sarcini.

Propunerea tehnică trebuie să reflecte asumarea de către ofertant a tuturor cerințelor/obligațiilor prevăzute în Caietul de sarcini. Neîndeplinirea de către oricare dintre ofertanți a uneia sau mai multor cerințe determină respingerea ofertei ca fiind neconformă.

Oferta va cuprinde obligatoriu propunerea tehnică și propunerea financiară.

**Propunerea tehnică** va conține:

- descrierea detaliată a serviciilor ce urmează a fi prestate și nivelul calitativ al acestora
- capacitățile/caracteristicile tehnice/logistice/umane-funcționale și de performanță necesare exercitării activității de neutralizare

- descrierea unității/unităților de neutralizare și localizarea acestora

- numărul mijloacelor de transport specializate, autorizate sanitar-veterinar implicate în activitatea de colectare a animalelor moarte precum și numărul de înmatriculare al acestora.

- orice alte elemente care au fost luate în considerare în procesul de analiză și evaluare a propunerii inclusiv cerințe/aspecte tehnice impuse prin normele metodologice.

Propunerea tehnică trebuie să reflecte asumarea de către ofertant a tuturor cerințelor/obligațiilor prevăzute în Caietul de sarcini.

**Propunerea financiară** va cuprinde în mod obligatoriu prețul unitar exprimat în lei (lei/kg), exclusiv T.V.A care va fi practicat în relația cu autoritatea contractantă conform capitolului 7 din Caietul de sarcini, cu încadrarea în sumele cu această destinație repartizate/aprobate Consiliului Județean Vaslui de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale și în limita bugetului aprobat.

Ofertantul va prezenta în propunerea financiară valoarea totală și prețul unitar. Prețul unitar lei/kg va fi defalcat conform Art.13, alin.(4) și (5) din H.G nr.551/2018:

*“(4) Intensitatea ajutorului de stat acordat potrivit prevederilor prezentei hotărâri este de până la 100% din costul activității de transport al animalelor moarte, cuprinzând preluarea, încărcarea în mijlocul de transport și descărcarea din mijlocul de transport, și 75% din costul activității de distrugere a animalelor moarte, iar valoarea maximă a acestuia este de 900 lei/tonă animale moarte, în limita bugetului aprobat.*

*(5) În situația în care se acordă 75% din costul activității de distrugere a animalelor moarte, diferența de 25% este suportată direct de crescătorii individuali de animale și se achită prestatorului de servicii, respectiv prestatorului de servicii care are contract cu Consiliul Județean sau Consiliul General al Municipiului București, la ridicarea animalului mort.”*

### **11. Condițiile acordului cadru/contractului:**

Serviciile de neutralizare a animalelor moarte provenite din gospodăriile crescătorilor individuali de animale, se efectuează prin preluarea acestora de pe raza unității administrativ-teritoriale în care a intervenit decesul în maxim 24 de ore de la informarea/solicitarea telefonică făcută de către reprezentanții unităților administrativ-teritoriale pe raza cărora a intervenit moartea animalelor și transportul la unitățile de neutralizare ale prestatorului.

Preluarea se va face cantitativ pe fiecare specie de animal în parte, prin consemnarea cantității ridicate în prezența medicului veterinar cu liberă practică de pe raza unității administrative-teritoriale în care a intervenit moartea animalelor prin încheierea unui proces-verbal, semnat de ambele părți și predarea unu exemplar reprezentantului achizitorului.

Procesul verbal trebuie să cuprindă următoarele informații: data și ora, localitatea, numele crescătorului, categoria deșeurilor și/sau tipul deșeurilor animalier, numărul de bucăți, cantitatea.

Documentele de solicitare a ajutorului de stat vor fi elaborate cu respectarea cerințelor din prezentul Caiet de sarcini și vor fi depuse la sediul autorității contractante la termenul și în condițiile stabilite prin normele metodologice aplicabile.

Documentația va fi recepționată și verificată la depunerea la Consiliul Județean Vaslui prin intermediul persoanei desemnate de autoritatea contractantă să gestioneze organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a animalelor moarte care nu sunt destinate consumului uman provenite din gospodăriile crescătorilor individuali de animale .

Verificarea/controlul și aprobarea la plată a cererilor/documentațiilor de solicitare depuse/înregistrate la Consiliul Județean Vaslui pentru acordarea ajutorului de stat se va realiza în baza unor proceduri detaliate de verificare a condițiilor de eligibilitate și control care vor fi aduse la cunoștința solicitanților prin afișare pe site-ul oficial al Consiliul Județean Vaslui elaborat în conformitate cu normele metodologice de aplicare a O.G. nr 24/2016.

În cazul în care se constată că documentația de solicitare a ajutorului de stat este incompletă sau necesită clarificări, în urma unei notificări din partea persoanei desemnate de Autoritatea Contractantă , în termen de 5 zile, dar nu mai târziu de sfârșitul lunii, prestatorul serviciilor are obligația completării documentației sau informațiilor suplimentare și/ori acelor lipsă, în caz contrar cererea de solicitare a ajutorului de stat fiind respinsă total sau parțial, după caz.




Documentele care se depun la Consiliul Județean Vaslui se vor păstra 10 ani de la depunere, atât de către acesta, cât și de solicitanți.

## **12. Modalitatea de plată:**

Plata se va onora prin virarea sumelor convenite în contul prestatorului serviciului achiziționat (solicitantul ajutorului de stat) în termen de 30 de zile de la alimentarea contului Consiliului Județean Vaslui de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

## **14. Criteriul care va fi utilizat pentru atribuirea contractului:**

Prețul cel mai scăzut.

Numele și prenumele	Funcția	Data	Semnătura
Avizat – Vieru Mariana	Director Executiv	08.07.2019	
Verificat – Toma Cătălin	Director Executiv Adjunct	08.07.2019	
Întocmit, 2 ex – Balan Claudiu	Consilier	08.07.2019	

**Anexa nr. 1**

**Denumire prestator servicii** \_\_\_\_\_

**Date de identificare** \_\_\_\_\_

**Contract nr.** \_\_\_\_\_

**CERERE**  
**pentru solicitarea ajutorului de stat**

Solicit ajutor de stat pentru activitatea de ecarisare desfășurată în luna / perioada  
\_\_\_\_\_ efectuată la următorii crescători individuali de animale:

Nr crt.	Nume crescator individual de animale	Nr./data factura fiscala	Cantitatea subproduse de origine animală care nu sunt destinate consumului uman kg	Tarif Lei/kg	Valoare totală lei

**Administrator / Director general,**  
**SEMNĂTURA**  
**ȘTAMPILĂ**